

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno uchazeče:	Pavla Barochová
Název práce:	Ochranná známka v pojetí Evropského práva
Autor posudku:	JUDr. Tomáš Pezl, Ph.D.
Pracoviště:	Katedra ústavního a evropského práva

I.

Výsledky práce

Předložená diplomová práce si klade cíl „*reakci evropského právního systému na vývoj ochranných známek jak na úrovni vnitrostátní, tak i evropské s prolnutím mezinárodní známkoprávní ochrany.*“ Kdy je tento doplněn druhotným vymezením práce ve smyslu harmonizace a procesního fungování. Takto zvolený cíl práce je realistický a v zásadě počítá s provedením kvalitativního výzkumu.

Svého cíle předložená práce dosahuje, téma je zpracováno komplexně i s ohledem na českou právní úpravu.

II.

Aktuálnost zpracování tématu

Známkové právo jako součást širší úpravy obchodně-právních vztahů je neustále aktuálním tématem a jeho evropská dimenze je do určité míry stále málo akcentovaným tématem. Proto je práce na zadané téma stále možné považovat za aktuální. Předložená práce je v tomto kontextu dalším příspěvkem k poznání a rozšíření povědomí, než že by se jednalo o původní, samostatný a inovativní výzkum.

III.

Struktura práce – zvolené metody zpracování

Práce je autorkou rozčleněna do 4 kapitol doplněných o úvod a závěr. Kapitoly jsou v zásadě obsáhlé a vnitřně dále členěné. První kapitola se zaměřuje na definici ochranné známky a jejího historického vývoje. Druhá kapitola je pak věnována vymezení právní úpravy známkového práva v EU i s ohledem na platný mezinárodně-právní rámec, kdy je rovněž popsán i vývoj právní úpravy v rámci EU. V části věnované mezinárodní právní úpravě je pak hodně postupně pojednáno o mezinárodní ochranné známce, pařížské úmluvě, stejně jako madridské úmluvě.

Následující kapitola je pak věnována samotné evropské ochranné známce, co do jejího vymezení, funkcí, druhů a zejména pak práv z ní vyplývajících. Autorka neopomíjí akcentovat vztah mezi evropskou známkou a národní ochranou známkou. Poslední kapitola je pak věnována procesní úpravě řízení o ochranných známkách, kdy postupuje od řízení o přihlášce, přes možná námitková řízení k řízením o jejím zániku.

IV.

Připomínky k textu

Předložená diplomová práce je napsána srozumitelným a jasným jazykem, což přispívá k její čtivosti. Práce má logickou strukturu a stavbu jednotlivých částí. Autorka si jasně definovala cíl práce, které jsou následně rozpracovány.

V.

Jazyková a grafická úroveň práce

včetně dodržení vyhlášky děkana FPR č. 53D/2021, o státní závěrečné zkoušce – obhajoba diplomové nebo bakalářské práce

Předložená diplomová práce odpovídá požadavkům kladeným na vědeckou práci, a to jak po stránce zpracování a jazykové kvality, ale tak i po stránce požadavků kladených na vědeckou práci. Autorka pracuje uspokojivě s citační normou, vychází z dostatečného množství pramenů, zejména cizojazyčných, se kterými uspokojivě pracuje.

Práce v systému theses vykazuje nejvyšší míru shody 9%, kdy jednotlivé shody jsou buď textové shody v právních termínech, nadpisech či označení právních předpisů a jejich částí, v případě textové shody v těle práce se pak jedná o užití přímých citací z rozsudků či právních předpisů, které jsou vždy ze strany autorky řádně citovány a doplněny odkazem.

VI.

Otázky k obhajobě

V rámci obhajoby by bylo vhodné, aby se diplomantka vyjádřila k tomu jaký je aktuální stav právní ochrany evropských známek ve Spojeném království, zejména s ohledem na závazek zřídit srovnatelnou ochrannou známku v rámci britského práva a práva opt-outu.

VII.

Závěry

Předloženou diplomovou práci **doporučuji k obhajobě** a hodnocení s podmínkou úspěšné obhajoby navrhuji stupněm **výborně**.

V Plzni dne 29. dubna 2023

JUDr. Tomáš Pezl, Ph.D.